
Matriz de Indicadores 2020

REPORTE DE RESULTADOS

➢ El avance promedio de las metas fue del 102% respecto del promedio anual programado.

➢ El 19% de los indicadores del CONEVAL rebasaron la meta programada, mientras que en el 15% se

registró un avance menor al programado.

➢ Derivado de la pandemia se tuvo una reducción presupuestal, por lo que se ajustaron las metas de 9

indicadores. Los resultados presentados consideran dichos cambios.

PRINCIPALES HALLAZGOS

➢ El 92% de los aspectos susceptibles de mejora de los programas y acciones federales, de todos los

ciclos, quedaron concluidos por las entidades y dependencias de la APF.

➢ El 92% de los tomadores de decisión1 percibieron mejoras en el desempeño y rendición de cuentas

de la política de desarrollo social como resultado del quehacer del CONEVAL.
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➢ El 95% de las evaluaciones de los programas federales de desarrollo social coordinadas por el

CONEVAL fueron difundidas en el portal de las dependencias operadoras de los programas.

➢ Se incrementó en 27% el uso de la información del CONEVAL, respecto del promedio en el periodo

de 2012 a 2019. Esto, derivado de los documentos difundidos referentes a la COVID-19.P
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➢ Se generó el 100% de los indicadores de pobreza de corto plazo con las consideraciones técnicas

advertidas por el INEGI con motivo de la pandemia de la COVID-19.

➢ Para fortalecer la toma de decisiones en materia de desarrollo social, se presentaron 3 productos

del CONEVAL a la Secretaría de Bienestar, así como a las Cámaras de Diputados y Senadores.

➢ Se realizaron 205 de las 259 evaluaciones mandatadas en el PAE. Se registró la cancelación de

evaluaciones por parte de las dependencias debido a recortes presupuestarios.

➢ Se cumplió con la aprobación de los indicadores de 40 de los 72 programas sociales para 2020.
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➢ Concluir el desarrollo del Sistema de Indicadores de Desarrollo Social pospuesto para 2021.

➢ Dado que las capacitaciones se realizan de manera virtual, se requiere generar mecanismos que

contribuyan a reforzar el nivel de los conocimientos obtenidos por los participantes.

➢ Mejorar la accesibilidad de los productos CONEVAL que se divulgan en la página de internet.

PRINCIPALES RETOS

Lo que se mide se puede mejorar www.coneval.org.mx

➢ Se formalizaron 8 convenios de coordinación con diversos actores.

➢ De manera virtual se impartieron 64 cursos de capacitación y asesorías técnicas en materia de

pobreza, monitoreo y evaluación para actores nacionales e internacionales.

➢ Se realizaron reuniones de seguimiento con las 16 dependencias coordinadores de programas de

desarrollo social de la APF.
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Indicadores: de Resultados de Gestión

1 El número de tomadores de decisión son las 64 personas integrantes de la Comisión Nacional de Desarrollo Social, la Comisión Intersecretarial de Desarrollo

Social y el Consejo Consultivo de Desarrollo Social. Con motivo de la contingencia sanitaria generada por la COVID-19, la encuesta se remitió de manera

electrónica y, dado que la requisición es anónima, no es posible identificar si las respuestas obtenidas provienen directamente de los tomadores de decisión.
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Porcentaje de aspectos 
susceptibles de mejora (ASM) 
de todos los ciclos concluidos 
por las entidades y 
dependencias de la 
Administración Pública Federal 
al 100 por ciento en el año t. 

A 79.7% 2,684 3,368 92.3% 3,108 3,368 

 

Al 2020, el número total de Aspectos Susceptibles de Mejora (ASM) 
registrados en el Sistema de Seguimiento a Aspectos Susceptibles de 
Mejora (SSAS) fue de 3,368, de los cuales 3,108 quedaron concluidos al 
cien por ciento. 
A partir de esta información se estableció el numerador y el denominador 
del año, con lo cual se superó la meta anual programada del indicador.1 

2 

Porcentaje de percepción 
positiva sobre la contribución 
del CONEVAL en la mejora del 
desempeño y la rendición de 
cuentas de la Política de 
Desarrollo Social. 

A 
 

85.9% 55.0 64.0 91.6% 58.6 64.0  

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2020 se obtuvo el 
91.6% de percepción positiva por parte de los tomadores de decisión2 
respecto de la contribución del CONEVAL en la mejora del desempeño y la 
rendición de cuentas de la Política de Desarrollo Social, por lo que se 
cumplió la meta anual programada del indicador  3. 
 
Para este indicador, debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta 
se remitió a los tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia 
de años anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco 
de la Comisión Nacional de Desarrollo Social.  
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Índice de difusión de las 
evaluaciones de los programas 
federales de desarrollo social. 

A 95.0% 246.0 259.0 95.2% 195.1 205.0  

En 2020, derivado del número total de evaluaciones realizadas, se obtuvo 
un Índice de Difusión de 95.2%, cumpliendo con la meta anual programada 
del indicador. 

La modificación del denominador obedece a que, de acuerdo con la ficha 
técnica del indicador, el índice se calcula a partir de las evaluaciones 
realizadas durante el año establecidas en el PAE y que son coordinadas por 
CONEVAL, las cuales fueron 205. 

4 

Variación porcentual del 
número de usos de la 
información del CONEVAL para 
la mejora de la política de 
desarrollo social. 

A 9.9% 904.0 822.1 27.7% 1050.0 822.1 

 

Derivado de que el CONEVAL difundió información relativa a la emergencia 
sanitaria generada por la COVID-19 como el Visor geoespacial de la 
pobreza y la COVID-19 y el documento de la política social en el contexto 
de la pandemia, se observó un aumento en la demanda de la información 
generada por el Consejo tanto en los documentos académicos como en los 
medios. 

Con ello, se identificó un incremento del 27.7% en los usos de la información 
que genera el CONEVAL, respecto del promedio de 2012 a 2019, 
principalmente del uso persuasivo observado en las notas informativas, por 
lo que se superó la meta anual programada del indicador1. 

5 

Porcentaje de tomadores de 
decisión del ámbito social 
satisfechos con el análisis y 
recomendaciones del 
CONEVAL.  

A 90.6% 58.0 64.0 92.2% 59.0 64.0 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2020, el 92.2% (59 
de 64) de los tomadores de decisión1 se consideraron satisfechos con los 
análisis y recomendaciones del CONEVAL3. 
 
Para este indicador, debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta 
se remitió a los tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia 
de años anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco 
de la Comisión Nacional de Desarrollo Social.  
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Porcentaje de cumplimiento en 
la generación oportuna de 
indicadores para la medición de 
la pobreza y la actualización de 
indicadores de corto plazo en el 
año t 

S 100% 16.0 16.0 100% 16.0 16.0 
 

Durante 2020, se dio cumplimiento en la generación oportuna de 
indicadores para la medición de la pobreza y la actualización de indicadores 
de corto plazo, por lo que se cumplió con la meta anual del indicador. 
 
Para este indicador, debido a la contingencia sanitaria generada por la 
COVID-19, a partir del tercer trimestre, el CONEVAL retomó la información 
de la ETOE, con las consideraciones técnicas advertidas por INEGI 4 para 
el cálculo de la pobreza laboral, así como de la situación de grupos en 
condiciones de vulnerabilidad ante las transformaciones en el contexto 
laboral durante la pandemia generada por la COVID-19 y la información 
correspondiente a los indicadores de corto plazo. Cabe destacar que esta 
estimación no corresponde al ITLP correspondiente al segundo trimestre de 
2020.  
 
Para el cuarto trimestre de 2020, se continuó con la generación del ITLP 
con base en la ENOEᴺ (nueva edición).5 

7 

Porcentaje de sistemas 
externos de información que 
actualizan los datos de pobreza 
e indicadores de corto plazo del 
CONEVAL en el año t. 

S 100% 3.0 3.0 100% 3.0 3.0 
 

Durante el segundo semestre de 2020, se realizó la actualización de los 
indicadores e información generada por el Consejo de los siguientes 
sistemas externos:  
 
1. Plataforma de los Objetivos de Desarrollo Sostenible,  
2. Protocolo de San Salvador (Sistema Nacional de Evaluación de Derechos 
Humanos), y  
3. Sistema gubernamental de Datos Abiertos. 
 
Con lo anterior, se cumplió con la meta anual programada del indicador. 

8 

Porcentaje de cumplimiento en 
la generación del Sistema de 
Indicadores de Desarrollo 
Social del CONEVAL en el año 
t. 

S 33.3% 0.0 3.0 0.0% 0.0 1.0 

 

De acuerdo con el Decreto de austeridad publicado el 23 de abril de 2020, 
y al oficio No.DGAA.246/2020, la meta programada se modificó en el primer 
trimestre del año, lo anterior, canceló la realización de 2 proyectos. Sin 
embargo, por la restricción de presupuesto, durante el cuarto trimestre, se 
pospusieron los requerimientos informáticos para el apartado de género del 
Sistema de Indicadores, por lo que se reprogramó para el 2021.  
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Porcentaje de evaluaciones 
realizadas de acuerdo con el 
Programa Anual de Evaluación 
(PAE). 

S 81.9% 212.0 259.0 79.2% 205 259 
 

Durante 2020 se realizaron 205 evaluaciones de las 259 mandatadas en el 
PAE con un cumplimiento del 79.1%, lo cual se encuentra dentro de los 
parámetros de cumplimiento de la meta establecida del 81.9% 3. 
 
Cabe destacar que debido a los recortes presupuestales la SEBIEN, 
SADER, SEP, SSA, SEMARNAT, IMSS e ISSSTE cancelaron la realización 
de evaluaciones mandatadas.  

10 
Porcentaje de programas 
sociales del orden federal con 
indicadores aprobados. 

A 56.9% 41.0 72.0 55.6% 40.0 72.0 
 

En 2020 se aprobaron los indicadores de 40 de los 72 programas sociales 
que formaron parte del proceso de aprobación de indicadores durante el 
presente ejercicio fiscal. Con lo anterior se cumplió con la meta anual 
programada del indicador, la cual se encuentra dentro de los parámetros de 
cumplimiento de la meta. 3 
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11 

Porcentaje de evaluaciones a 
programas de desarrollo social, 
coordinadas por el CONEVAL, 
que cumplen con los criterios 
establecidos por el CONEVAL. 

S 100% 258.0 258.0 100% 205.0 205.0 
 

Durante 2020, se coordinaron 205 evaluaciones con base en la metodología 
con procesos homogéneos, con lo cual representa un cumplimiento del 
100%.  

La modificación del denominador obedece al número de evaluaciones 
coordinadas por el CONEVAL en el año. 

12 
Porcentaje de informes de 
desarrollo social que contienen 
recomendaciones. 

S 100% 1.0 1.0 100% 1.0 1.0 
 

Se llevó a cabo la publicación del Informe de Evaluación de la Política de 
Desarrollo Social 2020 que contiene recomendaciones, con lo que se 
cumplió con la meta anual programada del indicador. 

13 

Porcentaje de los derechos 
sociales para los cuales se 
realizó algún análisis en 
productos coordinados por el 
CONEVAL 

S 87.5% 7.0 8.0 100% 8.0 8.0 
 

Durante el segundo semestre de 2020, se publicó el siguiente documento: 
 
▪ Consideraciones para el Proceso Presupuestario 2021. 

 
Con lo anterior, se realizó el análisis de la totalidad de los derechos sociales 
señalados en la Ley General de Desarrollo Social dentro de los productos 
coordinados por el Consejo y se superó la meta programada, la cual se 
encuentra dentro de los parámetros de cumplimento 3. 
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Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
que concluyen una capacitación 
del CONEVAL con una 
calificación aprobatoria. 

S 80.0% 400.0 500.0 71.4% 315 441 

 

Durante 2020, 315 actores concluyeron la capacitación recibida con 
calificación aprobatoria de 8 o más, con lo cual se obtuvo un porcentaje de 
conclusión con calificación aprobatoria de 71.4%. 
 
Finalmente, la modificación del denominador obedece a que, de acuerdo 
con la ficha técnica del indicador, corresponde al número de personas 
capacitadas en el año. 

15 

Porcentaje de actores 
nacionales e internacionales 
satisfechos con la capacitación 
y asistencia técnica impartida 
por el CONEVAL. 

S 90.2% 532.0 590.0 92.6% 642.00 693.00 
 

En 2020, 642 actores nacionales e internacionales que recibieron 
capacitación y asistencia técnica se mostraron satisfechos, Con lo que se 
cumplió con la meta anual programada del indicador, la cual se encuentra 
dentro de los parámetros de cumplimiento de la meta. 3 

 
Finalmente, la modificación del numerador y denominador obedece a que, 
estos corresponden al número de actores que recibieron capacitación y/o 
asistencia técnica, y respondieron la encuesta. 

16 

Variación porcentual del 
promedio nacional del Índice de 
monitoreo y evaluación en las 
entidades federativas. 

A 2% 77.0 75.0 10% 83.0 75.0 - 

De acuerdo con el Diagnóstico del avance en monitoreo y evaluación en las 
entidades federativas 2019, 11 entidades federativas obtuvieron un puntaje 
mayor a 90.0%, con lo cual el índice promedio de monitoreo y evaluación 
de las entidades federativas es de 83, lo que tuvo una variación respecto 
del índice anterior (75) de 10%. 
 
Debido a que este estudio se realiza de manera bienal, en el reporte de la 
meta se toma el valor del obtenido en el 2019.  

17 

Porcentaje de Productos 
Coneval presentados a 
formuladores de políticas 
sociales en el año. 

A 100% 3.0 3.0 100% 3.0 3.0 
 

Durante 2020, el CONEVAL presentó a la Secretaría de Bienestar y a las 
Cámaras de Diputados y Senadores los siguientes documentos: 
 
▪ "La política social en el contexto de la pandemia por el virus SARS-CoV-

2 (COVID-19) en México”.  
▪ "Determinación de Zonas de Atención Prioritaria" 
▪ Informe de Evaluación de la Política de Desarrollo Social 2020. 

 
Por lo anterior, se cumplió con la meta anual programada del indicador. 
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Índice de impacto mediático A 31% - - 37% - -    

 

Derivado de los productos generados en 2020 en relación con la 
contingencia sanitaria generada por la COVID-19, se registró un incremento 
en las citas en documentos académicos, medios informativos, asimismo, 
como resultado de los eventos virtuales que se transmitieron, se incrementó 
el número de suscriptores en las redes sociales y una mayor afluencia de 
visitantes a la página del Consejo. Con ello, se superó la meta anual 
programada del indicador.1 

 
No se establece numerador y denominador, dado que es un índice que 
pondera las variables: 1. Visitas a la página, 2. Citas del CONEVAL en 
medios, 3. Citas en Documentos Académicos y 4. Número de suscriptores 
en las redes sociales del Consejo, respecto del comportamiento histórico. 

19 

Promedio ponderado de 
tomadores de decisión que 
consideran que los productos 
divulgados en internet son 
accesibles 

A 79.1% 78.0 98.0 72.1% 86.5 120.0 
 

Con base en la Encuesta de Resultados del CONEVAL 2020, el promedio 
ponderado de los tomadores de decisión encuestados2 que consideraron 
que los productos divulgados en la página del CONEVAL son accesibles fue 
de 72.1%. En este sentido, el cumplimiento de la meta del indicador fue 
menor a lo programado para 20203. 
 

Cabe mencionar que la modificación del denominador del indicador obedece 
a que, de acuerdo con la ficha técnica del indicador, este se calcula a partir 
del número promedio de tomadores de decisión encuestados. 
 
Para este indicador, debido a la contingencia por la COVID-19, la encuesta 
se remitió a los tomadores de decisión de manera electrónica a diferencia 
de años anteriores en los que se realiza de manera presencial en el marco 
de la Comisión Nacional de Desarrollo Social.  

20 
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 Porcentaje de insumos 

revisados y analizados para la 
actualización de los indicadores 
en materia de pobreza e 
indicadores de corto plazo. 

T 100% 16 16 100% 16 16 
 

En 2020 se revisaron y analizaron 16 insumos en total. Al cuarto trimestre 
de 2020, con base en la ENOEN(5) se realizó la publicación del Índice de 
Tendencia Laboral de la Pobreza (ITLP), así como con la actualización 
mensual de la Línea de pobreza por Ingresos (LB). 
 
Con lo anterior, se cumplió la meta trimestral y se logró el 100.0% de la meta 
anual.  
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Porcentaje de Dependencias de 
desarrollo social con las que se 
realizaron reuniones de 
seguimiento. 

T 88% 14 16 100.0% 16 16 

 

Durante el 2020 se llevaron a cabo reuniones de seguimiento con 16 
Dependencias que coordinan programas de desarrollo social, lo cual 
representó un número mayor de dependencias respecto de las 
programadas en el año, con lo que se superó la meta anual del indicador3. 
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 Porcentaje de convenios de 

coordinación establecidos con 
actores nacionales e 
internacionales para la 
vinculación del Consejo. 

T 100% 7 7 114% 8 7 
 

En el 2020, se firmaron 8 convenios de coordinación, 2 de ellos se realizaron 
durante el cuarto trimestre de 2020, con el estado de Morelos y con el 
Instituto Belisario Domínguez del Senado de la República.  
 
Dado que la firma de convenios se realiza a solicitud de los actores 
interesados, se presentó un mayor número respecto de lo programado, con 
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lo que se superó la meta anual del indicador, la cual se encuentra dentro de 
los parámetros de cumplimiento.3   
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Porcentaje de productos del 
CONEVAL publicados 
oportunamente en la página del 
CONEVAL. 

T 100% 12 12 100% 12 12 
 

Durante 2020 se publicaron 12 productos en la página del CONEVAL, de 
los cuales, de acuerdo con el calendario de difusión, 3 productos fueron 
publicados durante el cuarto trimestre del año: 
 

▪ Análisis de los programas prioritarios al primer año de la 
Administración 2018-2024 

▪ Usos de la información del CONEVAL para la mejora de la política 
social: casos emblemáticos 

▪ Informe de la pobreza multidimensional 2008-2018. Una década de 
medición multidimensional de la pobreza en México 
 

Con ello, se cumplió la meta trimestral programada y se alcanzó el 100.0% 
de la meta anual programada del indicador. 
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Conclusión de estudios 
contratados en materia de 
pobreza. 

T 0% 0 6 0% 0 6 Cancelado 
De acuerdo con el DECRETO de las medidas de austeridad del 23 de abril 
de 2020 y de los recortes presupuestales derivados del mismo, se canceló 
la realización de los estudios contratados en materia de pobreza.  
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Conclusión de estudios 
contratados en materia de 
monitoreo y evaluación. 

T 100% 14 14 100% 14 14 
 

Durante 2020 se concluyeron 14 estudios en materia de monitoreo y 
evaluación, con lo cual se alcanzó el 100% de la meta anual programada.  
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 Porcentaje de cumplimiento en 

la realización de cursos de 
capacitación y asesoría técnica 
a actores nacionales e 
internacionales. 

T 100% 57 57 112.3% 64 57 
 

En 2020, derivado de la contingencia sanitaria generada por la COVID-19, 
el CONEVAL realizó un total de 64 capacitaciones y asesorías técnicas de 
manera virtual, de las cuales 37 se efectuaron durante el cuarto trimestre 
conforme a lo siguiente:  
 
▪ 10 cursos de capacitación en materia de Monitoreo, Evaluación y 

Medición de pobreza para las entidades federativas, y las dependencias 
y entidades de la APF 

▪ 27 asesorías técnicas a gobiernos estatales y a operadores de los 
programas sociales 

 
Dado que las capacitaciones y asesorías técnicas se realizaron de manera 
virtual y abierta, durante 2020 se incrementó el número de cursos y 
asesorías, con lo cual se superó la meta anual programada del indicador, la 
cual se encuentra dentro del parámetro de cumplimiento 3. 
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Porcentaje de cumplimiento en 
la realización de los eventos de 
difusión. 

T 100% 1 1 100% 1 1 
 

De acuerdo con el DECRETO de las medidas de austeridad del 23 de abril 
de 2020 y de los recortes presupuestales derivados del mismo, se canceló 
la realización de eventos de difusión en 2020 a partir de abril, por lo que se 
realizó un ajuste en la meta a un evento. Este evento se realizó durante el 
primer trimestre. 

 
Simbología: A: Anual – S: Semestral- T: Trimestral  
 

1. De acuerdo con los parámetros de semaforización, se considera que un indicador tiene un comportamiento crítico cuando la meta es por debajo del 10% o por encima del 15% de la meta. 
2. El número de tomadores de decisión son 64 personas integrantes de la Comisión Nacional de Desarrollo Social, la Comisión Intersecretarial de Desarrollo Social y el Consejo Consultivo de Desarrollo Social.  

Se obtuvo información de 60 tomadores de decisión mediante la encuesta enviada el 25 de noviembre de 2020. Con motivo de la contingencia sanitaria generada por la COVID-19, la encuesta se remitió de 
manera electrónica y no de manera presencial, y dado que la requisición es anónima no es posible identificar si las respuestas obtenidas provienen directamente de los tomadores de decisión señalados 
anteriormente. 

3. De acuerdo con los parámetros de semaforización, el cumplimiento de la meta del indicador se encuentra dentro del parámetro aceptable, por lo que se cumplió con la meta del indicador. 
4. De acuerdo con INEGI, “las cifras que ofrece la ETOE no son estrictamente comparables en su forma de implementarse con la ENOE”, por lo que no es posible generar una aproximación 

equivalente a las estimaciones de pobreza laboral obtenidas hasta el primer trimestre de 2020. Instituto Nacional de Estadíst ica y Geografía. Comunicado de prensa Núm. 387/20. 5 de 
agosto de 2020. Disponible en:  https://www.inegi.org.mx/contenidos/saladeprensa/boletines/2020/enoe_ie/ETOE2020_08.pdf  

5. ENOEᴺ responde a la necesidad de retornar de manera paulatina al levantamiento regular de la ENOE y dar continuidad a la generación de la información sobre las características y 
condiciones de la población vinculada al mercado laboral. 

 
 


